

СНОВА В РОСТОВЕ

*Открытие гастролей Волгоградской
театра драмы имени М. Горького*

ЗАВТРА в помещении драматического театра начинается гастроль в Ростове Волгоградский театр драмы имени А. М. Горького.

Созданный в 1918 году из театральных групп Царицынского фронта, театр с первых же спектаклей определил свою основную репертуарную и творческую линию как театр современных идей, отображения правды жизни, героического прошлого и настоящего нашей Родины.

После Великого Октября быстро менялся облик старого купеческого Царицына. На берегу Волги рос новый город, овеянный боевой славой эпохи гражданской войны, город индустриальных первенцев пятилеток, ставший крупнейшим промышленным и культурным центром Поволжья. Вместе с городом рос и наш театр. Широкую популярность у зрителей завоевали лучшие спектакли. Произведения классиков русской и зарубежной драматургии, постановка пьес М. Горького, Н. Погодина, К. Тренева, Б. Ромашова, спектакли по пьесам В. Маяковского определяли основную творческую линию коллектива, воспитывали талантливых мастеров театрального искусства, таких как народные артисты СССР Н. А. Покровский, Ф. Е. Шишигин, народные артисты РСФСР М. И. Степин, Е. П. Мязина, К. А. Силицын, А. И. Машков.

В дни Великой Отечественной войны, когда на окраинах города уже слышался лязг фашистских танков, театр оставался со своими зрителями, сменившими брезентовые куртки сталеваров и комбинезоны тракторостроителей на солдатские шинели.

И после разгрома ненавистного врага вместе с саперами и первыми отрядами строителей артисты театра вернулись в родной город.

Присуждением Государственных премий, успешными гастро-

лями в Москве, Ленинграде отмечен творческий путь театра. В Ростов мы приезжаем второй раз. Впервые мы побывали на берегах Дона 12 лет назад. И, наверное, память подскажет ростовчанам многие знакомые имена наших актеров.

На этот раз мы включили в репертуар гастролей в основном спектакли последних лет: пьесы «Егор Булычов и другие», М. Горького, «Гроссмейстерский балл» И. Штемлера, «Мастера» болгарского драматурга Р. Стоянова, «Ты—это я» Л. Ленча, «Странная миссис Сэвидж» Д. Патрика, «Дама-невидимка» П. Кальдерона, «Горя бояться — счастья не видать» С. Маршака, а также постановки минувшего сезона — пьесы «Возраст расплаты» Л. Жуховицкого, «Прозрачный мир» А. Рейжевского. В дни гастролей мы покажем в Ростове и премьеру по пьесе «В ночь лунного затмения» М. Карима.

За последние годы наш коллектив пополнился выпускниками театральных вузов Москвы и Ленинграда, питомцами своей студии. Творческий коллектив возглавляет главный режиссер театра заслуженный деятель искусств Карельской АССР И. П. Петров, режиссеры заслуженный деятель искусств РСФСР А. С. Михайлов, и С. О. Оганесян, художники Н. И. Гапонова и М. И. Мурзин.

Новая встреча с ростовчанам рассматривается нами как своеобразный творческий отчет о работе, сделанной коллективом театра за время, прошедшее после первого приезда на Дон.

Г. ЖАРКОВ.

Директор Волгоградского театра драмы имени М. Горького, заслуженный артист Татарской АССР.